МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ИКЪТИСАД МИНИСТРЛЫГЫ

Московская ул., д. 55, г. Казань, 420021

Мәскәу ур., 55 йорт, Казан шәһәре, 420021

1елефон: (843) 524-91-11,	524-91-21, факс/тах: (843) 524-91-22. E-maii: me.nt@tatar.ru, http://mert.tatarstan.ru
На №от	
	Главам муниципальных районов
	(городских округов)
	Республики Татарстан (по списку)
О Форуме	

«Сильные идеи для нового времени»

Настоящим информируем Вас, что АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» совместно с Фондом Росконгресс с 11 декабря 2023 года по 31 января 2024 года проводится работа по сбору идей на четвертый форум «Сильные идеи для нового времени». В соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина от 8 декабря 2022 № 899 «Об Организационном комитете по подготовке и проведению форума «Сильные идеи для нового времени» Форум проводится ежегодно.

Основная цель Форума – выявить и поддержать реализацию инициатив и проектов, которые внесут значимый вклад в социально-экономическое развитие нашей страны и достижение национальных целей. Сбор идей будет осуществляться по 7-ми направлениям: качество жизни населения, развитие экономики и предпринимательства, пространство для жизни, эффективный труд и образование, технологическое развитие, экономика данных и цифровые решения, эффективное государство.

В этой связи просим Вас определить не менее 10 наиболее перспективных идей с потенциалом развития в регионе по перечисленным тематикам и организовать работу по размещению их авторами на крауд-платформе идея.росконгресс.рф. Для подачи идей и просмотра основных тем в рамках направлений требуется войти с помощью Leader-ID.

Кроме того, в целях организации подачи заявок от Республики Татарстан просим довести информацию о конкурсе адресно до заинтересованных лиц и подведомственных организаций, а также разместить информацию об отборе идей на официальном сайте муниципального образования и в доступных социальных сетях (проект анонса прилагается).

По итогам работы просим проинформировать Министерство экономики Республики Татарстан не позднее 20 января 2024 года.

Приложение: на 6 л. в 1 экз.

С уважением,

Заместитель Премьер-министра Республики Татарстан – министр

М.Р.Шагиахметов

Проект информационного сообщения для размещения на сайте организации

Начался прием заявок на форум «Сильные идеи для нового времени»

Открыт прием заявок на форум «Сильные идеи для нового времени», который будет проходить уже в четвертый раз. Организаторы форума — Агентство стратегических инициатив и Фонд Росконгресс, соорганизатор — ВЭБ.РФ. Идею можно подать на платформе идея.росконгресс.рф до 31 января 2024 года. Потом эксперты отберут топ-1000 и топ-100 идей, лучшие предложения в марте представят руководству страны.

«Форум — это всегда новый взгляд на вызовы, которые стоят сегодня перед нашей страной, и зачастую нестандартный подход к решению проблем. По опыту прошлых лет мы видим, сколько в стране мыслящих и неравнодушных людей, которые готовы участвовать в судьбе России, в формировании ее будущего. Рассчитываем, что идеи и предложения, которые поступят в этом году, помогут в подготовке стратегии развития страны до 2036 года», — сказал Помощник Президента РФ, председатель оргкомитета форума Максим Орешкин.

«Прямой открытый диалог между обществом, экспертным сообществом, властью и бизнесом, реализуемый в рамках форума — это востребованный и перспективный механизм решения общенациональных задач страны. Он обеспечивается, в том числе, посредством комплексных и эффективных мер поддержки инициатив, предлагаемых все большим количеством людей», — подчеркнул председатель правления, директор Фонда Росконгресс Александр Стуглев.

«Ждем заявок от всех, у кого есть предложения и проекты по повышению качества жизни людей, поддержке предпринимательской инициативы, в области технологий, образования. Каждая идея получит оценку – к этой работе традиционно подключим широкое экспертное сообщество, региональные управленческие команды», – отметила генеральный директор АСИ Светлана Чупшева.

Идеи и предложения принимаются по номинациям: «Качество жизни населения», «Развитие экономики и предпринимательства», «Пространство для жизни», «Эффективный труд и образование», «Технологическое развитие», «Экономика данных и цифровые решения» и «Эффективное государство». Подать заявку может любой житель России. Для этого достаточно зарегистрироваться на платформе и выбрать нужную номинацию.

Первый форум «Сильные идеи для нового времени» прошел в 2020 году. В соответствии с Указом Президента России форум стал ежегодным. За три года он сплотил более 400 тысяч жителей. В первый год удалось собрать 14 768 инициатив и проектов, в 2022 лидеры предложили 19 512 идей для развития страны, в 2023 – 23

563. Ежегодно около 1000 идей получают различные инструменты поддержки от Агентства, партнеров форума, региональных властей.

В частности, проект Наталья Москвитиной из Удмуртии «Здравствуй, мама!», направленный на переосмысление философии заботы о материнстве, пропаганду многодетности и традиционных семейных ценностей, уже реализуется в 9 регионах. Обучено свыше 700 врачей, выдано более 6 тыс. информационных наборов, отремонтировано 5 кабинетов женской консультации. Минтруд России рекомендовал всем субъектам внедрить у себя практику, лежащую в основе проекта.

Проект «Строительство космических аппаратов по освоению низкого космоса до 200 км» привлек финансирование на испытание ионных двигателей. Начаты испытания совместно с Московским авиационным институтом, получены первые положительные результаты.

Алексей Трубников, автор проекта «Тиражирование технологий точного земледелия с помощью программной платформы с искусственным интеллектом», заключил контракты с двумя хозяйствами в Амурской области. Клиентами компании уже стали 29 крупных сельхозпроизводителей. Благодаря проектному решению обрабатывается около 1,5 млн га сельскохозяйственных земель.

Ссылка для скачивания баннеров для размещения на сайтах и в социальных сетях: https://disk.yandex.ru/d/ybszpZXdKlOmYQ

Проект информационного сообщения для размещения в социальных сетях

Открыт сбор идей на форум «Сильные идеи для нового времени»

Есть готовый проект? А может, просто идея? Этот форум для вас! До 31 января подавайте заявку на идея.росконгресс.рф

Какие есть номинации?

- качество жизни населения
- развитие экономики и предпринимательства
- пространство для жизни
- экономика данных и цифровые решения
- эффективный труд и образование
- технологическое развитие
- эффективное государство

При подаче идеи в любое направление вы также можете выбрать сквозные треки: цифровые решения, молодежные инициативы и международное сотрудничество.

Главное — в карточках!

Подписывайтесь на канал форума: @ideas_forum, чтобы ничего не пропустить!

СПРАВКА

о форуме «Сильные идеи для нового времени»

Форум «Сильные идеи для нового времени» аккумулирует общественно значимые инициативы и проекты неравнодушных граждан со всей страны. Каждый житель России на специальной платформе может поделиться своей идеей или проектом, получить необходимую экспертизу и поддержку в реализации. Первый форум прошел в 2020 году, его организаторами выступили Агентство стратегических инициатив (АСИ) и Фонд Росконгресс.

В соответствии с Указом Президента России форум стал ежегодным. За три года форум сплотил порядка 400 тысяч жителей. В первый год удалось собрать 14 страны, в 2023 — 23 563. Ежегодно около 1000 идей получают различные инструменты поддержки.

Примеры идей, получивших поддержку:

1. «Здравствуй, мама» (Мордовия). Переосмысление философии заботы о материнстве, пропаганда многодетности и традиционных семейных ценностей.

Задача проекта — увеличить рождаемость за счет снижения абортов. Сделать это предлагается в том числе за счет обучения врачей (гинекологов, психологов, УЗИ-специалистов, главных врачей) этике общения с беременными женщинами и создания в целом дружелюбной атмосферы в женских консультациях. Также речь идет о разработке единого госпортала для беременных женщин, который будет включать информацию о доступных мерах поддержки, функцию сопровождения женщины на всех этапах беременности. Программа «Здравствуй, мама» уже год внедряется в Мордовии — за это время количество абортов в республике снизилось на 42 %.

Результаты: Проект уже реализуется в 9 регионах РФ. Обучено свыше 700 врачей, выдано более 6 тыс. информационных наборов, отремонтировано 5 кабинетов. Минтруд России рекомендовал всем субъектам РФ внедрить у себя практику, лежащую в основе проекта.

2. Фабрика — центры учебно-производственной кооперации (Свердловская область)

Проект предлагает привлечение студентов для создания реальной высокотехнологичной продукции в формате производственной игры «Фабрика». Она должна представлять собой полный цикл производства. В результате малые предприятия будут оснащены необходимыми мощностями для увеличения числа

выпускаемой критичной для государства продукции, а студенты получат необходимые навыки и понимание перспектив трудоустройства.

Результаты: В ноябре этого года стартовал пилотный проект серийного производства комплексов «Канатаход». На территории Технопарка Университетский (г. Екатеринбург) планируется выпустить 300 дронов до конца 2023 года и 1000 дронов в 2024 году. С октября 2023 г. в Уральском политехническом колледже запущен кружок «Фабрика дронов» по изготовлению дронов студентами.

3. Тиражирование технологий точного земледелия с помощью программной платформы с искусственным интеллектом

В рамках проекта предлагается продвигать новые аграрные технологии на государственном уровне. В их числе — использование компьютерного зрения и искусственного интеллекта для обработки спутниковых снимков Земли и адресного внесения удобрений и мелиорантов. Это позволит оптимизировать ресурсы и увеличить рентабельность возделывания пашен.

Технологии точного земледелия также необходимы для мониторинга плодородия почв и подготовки проектов по химической мелиорации, потому что существующие методики, используемые агрохимической службой Минсельхоза.

Результаты: После Форума заключены контракты с двумя хозяйствами ГК «ЯНТА» в Амурской области: ООО «Имени Негруна» и ООО «Пограничное». Клиентами компании являются 29 крупных сельхозпроизводителей. Общие инвестиции в проект составили 54 млн руб. Благодаря проектному решению уже обрабатывается около 1,5 млн га с/х земель.

Строительство космических аппаратов по освоению низкого космоса до 200 км»

Реализация идеи позволит России первой в мире освоить низкий космос на высоте до 200 км, сообщил лидер проекта. В свою очередь, это поможет решить задачи обороны, безопасности и экономики. Связав группировки спутников на орбитах, планируется малых И высоких создать самую передовую, функциональную и эффективную систему в мире, способную перенастроится под решение новой задачи, в том числе и под управлением искусственного интеллекта. Такие спутники смогут обеспечивать навигацию, устойчивую связь для малонаселенных районов и северных территорий, управление беспилотниками и высокоточным оружием.

Результаты: проект привлек финансирование на испытание ионных двигателей. Начаты испытания совместно с Московским авиационным институтом, получены первые положительные результаты.

5. РОББО

Суверенная общероссийская платформа по обучению современной образовательной робототехнике юных инноваторов, мейкеров и предпринимателей на основе «открытого железа» и бесплатного «открытого кода»

Результаты: Проекту образовательной робототехники РОББО открыта кредитная линия в размере до 9,3 млрд рублей. Продукция РОББО включена Минпромторгом России в Реестр промышленной продукции, произведенной на территории Российской Федерации, что существенно облегчает заключение государственных контрактов на товары и услуги. В Республике Беларусь открыто 150 инновационных инженерных «РОББО-классов».

6. Молодежный экологический кампус «ЭКО.ЦЕХ»

«ЭКО.ЦЕХ» создается в рамках проекта комплексного развития города, реализуемого правительством региона при участии ВЭБ.РФ. Созданная экосистема будет готовить лидеров конструктивных экологических изменений среди молодежи, которые смогут тиражировать положительные практики по всей России.

Результаты: в Байкальске Иркутской области выделена территория для размещения пространства ЭКО.ЦЕХа, уже возведена некапитальная инфраструктура; создано 10 км экологических троп; проведено 8 летних смен,

7. «Город без границ»

Приложение-навигатор «Город без границ» позволяет людям с инвалидностью, мамам с колясками и велосипедистам построить удобный маршрут, огибающий барьеры городской среды (лестницы, ямы или высокие бордюры). При указании адреса в приложении можно увидеть информацию об оснащенности организации, доступности пандуса или наличия специальных туалетов.

Результаты: Проект привлек финансирование в 3.2 млн рублей от частного венчурного Фонда «Молодежная предпринимательская инициатива» (МПИ), работающего в связке с платформой АСИ «Конструкториум».